
1. NÁMĚSTÍ
Kolik má Žďár náměs ? Tři? Kdy naposledy bylo ve Žďáru založeno nové náměs  jako
prostor, který by representoval město a na němž by se lidé scházeli.

Dům kultury si zaslouží, aby stál na náměs , které by tvořilo jeho slavnostní
předprostor. Pojďme ho tedy založit. Vymezme jeho prostor novostavbami domů a
umístěme tam funkce, které ke správnému náměs  patří. Nové náměs  by mělo být
spojnicí historického centra a modernis ckého sídliště. Dlažba by měla být kamenná,
hladká, na niž by se dalo vyjít z Domu kultury v botách na podpatku. Náměs
reprezentuje město, tak by na něm mohli být i městské atributy, třeba dva symboly z
prvního městského znaku. Kamenná lavice ve tvaru dvou překřížených kmenů a kašna
- káď s chovem červených kaprů.
Úroveň náměs  zvedáme na úroveň přízemí v Domě kultury. Vznikne nám tak svah o
maximální výšce 2m mezi náměs m a níže položenou silnicí, který částečně ods ní
hluk z blízké dopravy.

2. HÁJ
Náměs  před Domem kultury bude příliš velké na to, aby na něm byla jen volná,
dlážděná plocha. Nabízí se možnost ha částečně pojmout v zeleni. Vzhledem k
stávající restauraci v Domě kultury by část náměs  mohla být vybudována jako
mlatová plocha s hájem stromů. Spousta zahradních restaurací se jmenuje Pod
Kaštany, Pod lipami, podle stromů pod kterými jsou umístěny restaurační stoly. A tak
se přímo nabízí vysadit na oddychové čás  náměs  háj stromů. Je to náměs , tak by
tam měli být nějaké reprezenta vní stromy, třeba zlatě kvetoucí liliovník
tulipánokvětý. Zlatá (nebo žlutá) barva k symbolice Žďáru patří, je na jeho vlajce i
znaku. A že listy liliovníku mají tvar lyry stejně jako hospodářský dvůr nedalekého
kláštera od architekta San niho je takový malý sympa cký detail.

3. VÝSTAVBA
Nemáme rádi velkoprostorová parkoviště, obrovské plochy několika řad parkujících
aut. Máme ale rádi obyčejnou ulici a sneseme, že na ní parkují auta spíš, než kdyby
parkovali na rozlehlém parkoviš .
Okolo stávajících domů jsme navrhli obyčejné ulice s možnos  kolmo parkujících aut.
A vyšel nám stejný počet 217 parkovacích stání jako na současném velkoprostorovém
parkoviš  uprostřed řešené plochy. Měli bychom tedy ulice a uprostřed by nám zbyla
dostatečně velká plocha. A co jiného na tu plochu navrhnout, než domy, abychom
dotvořili i druhou stranu koridorových ulic.
U novostaveb už bude parkování umístěno v suterénu, případně ve sníženém přízemí.
Novostavby také ods ní hluk z restaurace a klubu v Domě kultury od bytů ve
stávajících domech. U nové výstavby už bude venkovní hluk řešen návrhem akus cké
fasády a dnes povinné rekuperace.

4. LETNÍ SCÉNA
Prostor za domem kultury pojímáme jako mul funkční letní scénu, které se skládá z
volné plochy ohraničené na pro lehlých stranách podiem a zázemím s prodejním
oknem a toaletami. Podium je zastřešené, aby mohlo sloužit pro pořádání divadel a
koncertů. Má v sobě zabudované stahovatelné filmové plátno. V době kdy nebudou
probíhat kulturní akce, bude na pódiu umístěno demontovatelné zábradlí a lavice aby
pódium mohlo sloužit, jako altán k odpočinku a setkávání.
Zázemí na opačné straně volné plochy obsahuje prodejní okno a toalety. Zázemí může
sloužit pro veřejnost nejen během koncertů ale, pokud by byl zájem, je možné jej
provozovat jako letní občerstvení na cestě kolem Sázavy. Střecha zázemí je tvořena
hledištěm, ze kterého je možné sledovat přes hlavy ostatních diváků dění a jeviš
nebo je možné před ním zřídit menší improvizovanou divadelní scénu. Mimo kulturní
akce bude hlediště také sloužit k odpočinku a setkávání.
V příhodném místě Sázavy navrhujeme prokopat strouhu a vytvořit z náplavky malý
ostrov. Na ostrově navrhujeme zřídit molo, to propojit pomocí pochozích kamenů ve
strouze a lavic se schodištěm ve svahu s mlatovým povrchem na ploše letní scény.

5. VÝSTAVBA U KŘIŽOVATKY
Místo u křižovatky je příliš hlukově za žené, než aby na něm mohl vzniknout příjemný
pobytový prostor.  Navrhujeme na něm novou zástavbu, která z jedné strany vymezí
prostor nového náměs  a na druhé straně definuje prostor křižovatky. Novostavby
částečně ods ní hluk z dopravy u nového náměs  a povedou i k nižšímu hluku okolo
Sázavy a na letní scéně.

6. VÝSAVBA U KNIHOVNY
Navrhujeme rozšíření stávajícího bloku domů, tak aby stavba definovala prostor
křižovatky. Rozšíření navazuje na navrhovanou zástavbu Neumannovy ulice z
oceněných návrhů soutěže na Potenciál města Žďár nad Sázavou.
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 Zástavba

 Asfaltová komunikace

 Asfaltová komunikace cyklostezka

 Kamenná dlažba pojezdová

 kamenná dlažba pochozí

 Kamenná dlažba hladká na náměstí

 Mlatová plocha

 Dřevěné molo

 Zatravněná dlažba parkoviště

 Zatravněná plocha

 Strom

A Kašna

B Kamenná lavice

C Pódium

D Zázemí, hlediště

E Ostrov

F Molo, schodiště, pochozí kameny

G Zásobování - nákladní automobil

H Zásobování - malé auto
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